

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуфимск	Нижний Тагил	Серов
0 -6 Ю, 3 м/с	-5 -14 Ю, 5 м/с	+1 -7 Ю, 4 м/с	+1 -4 Ю, 3 м/с	-2 -10 Ю, 3 м/с	-7 -14 Ю-В, 2 м/с

## Если сети как сито

В посёлке Буланаше во многих домах горячую воду не видели больше года

Андрей ЯЛОВЕЦ

Централизованная система горячего водоснабжения в Буланаше находится в крайне плачевном состоянии. В результате из 12 тысяч жителей посёлка половина уже перешла на электрические нагреватели, а у кого есть возможность – те поставили газовые котлы. Причём не только в частном секторе, но и в многоквартирных домах.

настроен весьма пессимистично. По его словам, основная проблема в том, что все инженерные коммуникации и сооружения находятся в частных руках:

– Сети надо ремонтировать каждый год, регулярно вкладывать деньги в развитие, – подчеркнул председатель ТОМСа. – А оборотных средств у частных компаний нет. На сегодняшний день процентов 25–30 инженерных сетей в посёлке практически полностью изношены, их запускать нельзя, это как сито, через которое горячая вода уйдёт в землю. Мы предложили руководству «Буланаш-комплекс» подключить хотя бы те сети, которые можно эксплуатировать, чтобы часть посёлка была с горячей водой. Но результата нет. Теперь к этому делу подключилась прокуратура, надзорные органы нас поддерживают. Посмотрим, что будет. В крайнем случае обратимся в суд.

Заместитель главы администрации Артёмовского городского округа по городскому хозяйству и строительству Александр Мионов также отметил, что вопрос по горячей воде в Буланаше до сих пор не решён. И пояснил, что «Буланаш-комплекс» не заключил договор аренды с предприятием ЗАО «Регионгазсервис». А без него вода не греется и не будет.

По всей видимости, владелец сетей прекрасно понимает, что трубы в посёлке очень ветхие, доставка по ним воды может грозить поставщику огромными потерями. В результате предприятие станет банкротом.

В свою очередь представители «Буланаш-комплекс» объясняют, что на сегодняшний день в посёлке становится всё меньше желающих получать горячую воду через централизованную систему, все ставят бойлеры. То есть затраты на производство и транспортировку в любом случае не могут быть покрыты оплатой потребителей.

Тем не менее администрация городского округа готовит статистику, чтобы выявить реальное количество потребителей горячей водоснабжения.

Глава Буланаша, председатель территориального органа местного самоуправления (ТОМС) Виктор Юрьев также



На прощание нелице предложили мэру открыть в деревне и установить банкомат

## Сельские поправки в бюджет



Глава Верхнесалдинского городского округа Константин Ильичёв побывал на сходах в деревнях Никитино, Северная и Нелоба.

пальной аптеки №42 пытается её решить. С представителями населённых пунктов составляются договоры, эти люди будут доставлять односельчанам медикаменты по заявкам.

Такие же проблемы и в старшей в округе деревне Нелоба. На встрече с Константином Ильичёвым жители рассказали главе всё, что наболело. Пожаловались на то, что дорожники не успевают расчистить от снега дорогу до автобусного рейса. Посетовали, как плохо стало жить селянам без почты:

– Хотели, как водится, поздравить педагогов школы с Днём учителя, открыток не нашли, газет неделями не видим, за коммуналку заплатить негде.

В деревне нет фельдшерско-акушерского пункта, местные жители за помощью ездят в город. В поликлинике их должны принимать без оче-

реди, но зачастую в талонах отказывают.

– Чтобы попасть на приём, надо сказать волшебную фразу: мол, пойду к главному, тогда талочник сразу находится, – пожаловались главе женщины.

Есть у жителей претензии к начислению платежей за коммунальные услуги.

– Приносят квитанции, а в них с каждым месяцем долг за электроэнергию растёт, на сегодняшний день уже 2490 рублей. А ведь я исправно по счётчику всё оплачиваю, – сетует Антонина Сенцова, – и соседям точно такие же платежи приходят с угрозами об отключении электричества.

Константин Ильичёв пообещал разобраться в ситуации и сообщил, какие меры приняты по прошлым жалобам нелице. Глава в этом году встречается с жителями дерев-

ни в четвёртый раз. Прямое общение помогло в решении многих житейских вопросов. Восстановлен мост через речку, отремонтирована питьевая скважина, ликвидированы несанкционированные свалки, налажен регулярный вывоз мусора из контейнеров. В деревне появились 24 светильника с таймерами и отличная игровая площадка для детей. Всего из муниципального бюджета Нелоба в этом году было выделено 1 миллион 73 тысячи рублей. Константин Сергеевич отметил, что многие деревенские жители делают своими силами. И благоустройством занимаются, и от пожаров селёте берегут, и народных театры собирали.

– В сельской жизни много преимуществ, и местная власть должна делать всё возможное, чтобы сохранить деревни, – считает глава округа.

### ФОТОФАКТ



ВАСИЛИЙ АМИНОВ

«Беспорядочная монета спора» – один из экспонатов в геологическом музее Красноуральска. Как сообщает газета «Вечерний Красноуральск», на днях в городе открылась выставка «Находки и открытия друзей музея. XI – XXI в.в.»

Денежка представляет собой две спаянные монеты достоинством три копейки. Сколько ни подкидывай, всегда выпадет решка. Местные краеведы говорят, что таких больше нигде не видели, хотя этот жальнический приём известен.

С точки зрения даты изготовления «хитрая» монетка уникальна: с одной стороны она датирована 1906-м, а с другой – 1913 годом.

## Куда глава за кладом Чингисхана ходил?

Жители Тавды отпраздновали 70-летний юбилей местной библиотеки

Татьяна КОВАЛЁВА

Тавда завораживает. Историей тайжных воглов, походом Ермака, легендами о Павлике Морозове и краеведами, что развенчивают мифы, штудируют периодику, читают и пишут умные книги. Место встречи любознательных тавдинцев – библиотека.

На юбилее в Центре культуры «Россия» Тавды библиотекарей чествовали руководители городского округа, преданные читатели и самодеятельные артисты. «Все мы, наверное, вышли из библиотеки», – заметил в приветственной речи глава Тавдинского городского округа Виктор Лачинов. И добрым словом помянул коллектив библиотеки «на Механическом» (микрорайон города при механическом заводе), где школьнику мало было сдать книгу вовремя. Ведь библиотекарь тётя Нина всю душу вытрасет: «Что прочитал? Куда Чингисхан ходил да где он клад зарыл, который до сих пор ищут?»

По идее, тавдинцы вправе праздновать сейчас как минимум 90-летие библиотечного



На библиотечный юбилей нас пригласил историк-краевед Валентин Кучин

дела. Ведь в 1922 году в районе уже работали изба-читальня и народный дом. В 1928 году территорию обслуживала единственная массовая библиотека, где выписывали 1203 экземпляра газет. Через десять лет появились уже две библиотеки: взрослая и детская. Книгообеспеченность на одного читателя составляла тогда четыре-пять книг.

В 1942 году районной массовой библиотеке присвоили статус «центральная». Находи-

лась она на улице Сталина, 17 (ныне – улица Лесопильщиков). От этого статуса и «платит» нынешние краеведы Тавды. За минувшие семьдесят лет тавдинская центральная библиотека разрослась до централизованной библиотечной системы (ЦБС), которая отменила ныне 35-летие.

С директором ЦБС Людмилой Томиловой познакомились на ходу перед самым торжеством. С 1980 года она руководит системой из 18 муницип-

альных библиотек округа. В дружном коллективе – 44 квалифицированных специалиста и семь династий библиотечкарей. К услугам 17 тысяч пользователей – более 318 тысяч единиц книжного фонда. И пусть ныне читатели не стоят в очередь за книгой, как бывало раньше, но и с пустыми руками не уходят: на 160 тысяч посещений в год приходится 480 тысяч книговыдач. В читальных залах абонентов ждут более 70 наименований газет и

журналов. Не отстают работники и от современных тенденций. Выделенная линия Интернета привлекает школьников и студентов.

Правда, проблем в центральной и сельских библиотеках тоже хватает. Деньги, поступающие из трёх бюджетов – федерального, областного и муниципального – идут на скромную зарплату и подписку на периодику. Но тот факт, что в самые лихие годы Л.Томиловой удалось сохранить в ЦБС штат

профессионалов, говорит о многом.

О том, что штатные библиотекарши Тавдинского округа не сидят сложа руки, говорят и такие достижения: в 2008 году заведующая Карабашской сельской библиотекой Е. Дубровина стала лучшей среди коллег всех районов области. А в прошлом году лучшей в округе была признана Азанковская сельская библиотека.

По вопросам доставки газеты звонить: 375-78-67, 375-79-90

### ВМЕСТЕ

www.uralinfoport.ru, сайт региональных СМИ

## В Первоуральске состоялся съезд трезвенников

Российские трезвенники официально заявили о создании партии сухого закона.

Мероприятие, которое прошло в минувшие выходные в Первоуральске, позиционировалось как учредительный съезд партии сухого закона России. По сведениям интернет-ресурса первоуральск.рф, на встрече явились представители 47 российских регионов. Лидером партии является врач, который, помимо докторской практики, занимается «лечением алкогольной и табачной зависимости бесплатно и анонимно». Трезвенники предлагают России пойти по пути социал-патриотизма. По информации источника, о необходимости введения в России «сухого закона» в программе прямо не говорится.

## Серовчане готовят посылки для солдат

В Серове стартовала акция «Поздравь солдата с Новым годом», сообщает сайт serovglobus.ru.

Акция, которую проводит комитет солдатских матерей Серова, будет проходить до 25 января. Её цель – собрать и отправить своим солдатам посылки к новогоднему празднику и к Дню защитника Отечества 23 февраля. Традиция существует уже не первый год. Школьники и детсадовцы рисовали для земляков-военнослужащих открытки, а в трудовых коллективах, где работают родственники или друзья солдат, собирали посылки в армию с более существенным содержанием.

Такие подарки порадуят любого, а тем более того, кому в силу жизненных обстоятельств вообще не от кого получить посылки. По сведениям городского комитета солдатских матерей, из числа молодых серовчан, ушедших в нынешнем году служить в армию, десять парней – круглые сироты.

## В Красноуфимском районе читали поэта-земляка

Месячник литературных тулинских чтений, который прошёл на родине известного уральского поэта и писателя, земляки посвятили большой дате. Василию Тулину на днях исполнилось бы 90 лет.

Свои первые стихи Василий Тулин написал на войне. Молодой лейтенант, выпускник военно-лётного училища, он воевал на Волховском, Прибалтийском и Карельском фронтах. Командовал взводом, ротой, батальоном, имел ранения и контузию. В гражданской жизни, после войны, Тулин-юрист работал следователем прокуратуры, народным судьёй, юристом-консультантом. А его стихи, рассказы, очерки и фельетоны печатались в областных и центральных журналах. Памяти талантливого земляка красноуфимцы посвятили изданный в этом году поэтический сборник Василия Тулина. А к 90-летию поэта провели целый ряд мероприятий в местных музеях и школах.

Зинаида ПАНЬШИНА

## В Ирбите прошло экологическое дефиле

Экологический парад головных уборов «Всё дело – в шляпе» состоялся в гуманитарном колледже Ирбита, сообщает портал «Ирбит-медиа».

Свое отношение к проблеме загрязнения окружающей среды творчески выразили воспитанники детских садов города. Городской экологический конкурс подготовили студенты гуманитарного колледжа и воспитатели детского сада № 26.

Ребята вместе с воспитателями и родителями представили множество ярких образцов. Здесь были и пираты, и Снежная королева, и девушка-осень... Все шляпы для конкурса изготавливали из самых простых материалов, которые мы привыкли выбрасывать в мусорную корзину: бумага, пластик, алюминиевые банки и так далее. Организаторы надеются, что проведение таких конкурсов подвигнет ребят относиться к проблемам экологии серьёзнее и находить не нужным на первый взгляд материалам интересное применение.

Наталья ВЕРШИНИНА



Немного фантазии и экологический мусор превращается в экологический парад

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ: Губернатор Свердловской области, Законодательное Собрание Свердловской области. Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е—0966

Главный редактор: Дмитрий ПОЛЯНИН

Дежурный редактор номера: Алеватина ТРЫНОВА

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101.

Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru  
Подписные индексы: 53802, 73813

Подписка для предприятий г.Екатеринбурга через интернет-магазин http://uralpress.ur.ru

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.

ТЕЛЕФОНЫ: Приемная – 355-26-67  
Отдел распространения – 375-79-90, 375-78-67  
Отдел объявлений – 262-54-87, 262-70-00  
Бухгалтерия – 262-54-86  
Телефоны отделов смотрите сверху каждой страницы

Корреспондентский пункт в Н. Тагиле (Горнозаводской округ) – (3455) 43-13-00.

По вопросам доставки газеты звонить: 375-78-67, 375-79-90

В соответствии с Законом РФ «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. Редакция может публиковать материалы, не разделяя точки зрения автора. За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.

Заказ 5106  
Тираж 74527  
Сертифицирован «Национальной тиражной службой»

Сдача номера в печать: по графику – 20.00, фактически – 19.30

